

父亲未尽责任，女儿不尽义务？ 调解员介入，一场赡养纠纷得以化解

本报讯（记者 张艳丽）12月19日，在永宁县司法局望洪司法所调解员的悉心调解下，一场赡养纠纷得以化解，不仅解决了老人的赡养问题，也缓和了老人与女儿之间的矛盾。

12月12日上午，年近七旬的柴大爷来到望洪司法所，向调解员倾诉他的苦衷。据柴大爷讲，他于1983年结婚，2006年与妻子离婚，此后独自生活至今。因年事已高，他无劳动能力且无经济来源，但独生女儿柴女士一

直未尽赡养义务，父女俩因此发生争议，多次协商未果。此次，柴大爷求助司法所，希望解决他面临的问题。了解柴大爷的处境和诉求后，调解员当即电话联系到柴女士，仔细询问相关情况，并邀请柴女士腾出时间到司法所进行调解。

当日，在面对面调解过程中，调解员本着化解矛盾、弥合亲情的理念，分别对柴大爷和柴女士从“情”与“法”的角度劝说。一方面用亲情血缘说理，破除柴大爷“重男轻女”的封建

思想，让柴大爷认识到自己多年来没有给过女儿关怀、没有尽到做父亲的责任，要理解女儿现在外出打工和经营家庭的难处；另一方面，以法醒人、释法析理，让柴女士认识到赡养老人既是传统美德，又是法定义务，劝她以亲情为重。经过3个多小时的耐心调解，父女俩冰释前嫌，达成和解意见，并签订调解协议书，柴女士自愿将名下半亩土地转给父亲，由柴大爷领取土地流转费作为赡养费用，保障今后生活所需。



消防宣传进社区

12月16日至19日，银川市消防救援支队宁东大队携手灵武市宁东镇，组织火灾防治中心、宁东镇各社区人员走进辖区居民小区，开展火灾隐患排查、宣传消防安全知识。宣传人员重点对小区消防通道、居民楼疏散通道的畅通情况，消防设施、器材的完好情况等进行了检查，叮嘱居民要自觉维护公共消防安全，不占用、堵塞消防通道和疏散通道，在规定区域正确停放电动自行车和充电。

陈健 吕磊 摄影报道

永宁警方抓获一名潜逃6年嫌犯

本报讯（记者 张艳丽）12月19日，永宁县公安局刑侦大队通过广集线索、研判追踪，与县局禁毒大队、网安大队密切配合，抓获陕西籍网上在逃嫌犯刘某某。

近日，办案民警在汇集追逃线索过程中，发现陕西省在逃6年的犯罪嫌疑人刘某某在银川市有活动轨迹。民警通过调查走访、实地摸排等，精准锁定了刘某某

的行程轨迹。12月19日，刑侦大队组织精干警力，与禁毒大队联合出击，在一家KTV对刘某某实施抓捕。当时，刘某某唱歌喝酒玩得正高兴，民警突然出现，刘某某一下子就酒醒了。经讯问，刘某某对其2017年在陕西省榆林市伙同他人聚众斗殴后潜逃的犯罪事实供认不讳。目前，刘某某已被移交追逃公安机关。

宁夏首套标准化配网保护装置顺利投运

本报讯 近日，随着银川市金凤区良田镇植物园新村10千伏配网线路传动试验结束并投入运行，国网宁夏电科院组织开展的宁夏配网继电保护标准化试点工程取得圆满成功。

配网继电保护装置作为保障配电网安全运行的第一道防线，稳定运行至关重要。但目前，配电网继电保护各类型终端配置功能标准不统一，给配电网终端的运

维检修带来诸多困难。针对这一难题，国网宁夏电科院与国内相关厂家、科研院所联合开发了标准化配网保护终端。经过大量实验室测试验证，首套标准化配网保护装置在10千伏配电网现场安全稳定运行已超过72小时，显著提高了配网保护现场检修运维效率。下一步，国网宁夏电科院将全面推广应用标准化配网保护装置，保障配电网安全可靠运行。（赫嘉楠）

村民化身义警 参与乡村治理

本报记者 张磊

“原本计划组建几十人的义警队伍，因为村民们踊跃报名，最后‘扩招’到300多名。我们没想到大家参与乡村治理的热情这么高。”12月19日，固原市原州区头营派出所蒋河警务室社区民警欣喜地向记者讲起该所的乡村义警队伍。

今年3月，为破解警力不足难题，头营派出所结合辖区各警务片区特点，加强与镇、村两级沟通，决定组建6支乡村义警巡防队，弥补义警队伍“空白区”和“缓冲区”。义警“招聘”通知发出后，村民参与的积极性出乎所有人意料，也让组建工作经历了一番“艰难”——难以筛选审查，难以拒绝群众的热情。

经过严格筛选，最终有309人成为义警队员，穿上了统一配发的“黄马甲”。入选人员名单公布后，一些落选的村民“不乐意”了。“村里组建义警巡防队，我是护林队长，怎么能没有我呢？”“我对村里情况比较熟悉，觉得自己很适合担任义警队员。”因为身体原因未能入选的圆德村村民马某某和李某，找到社区民警表达诉求。

每支义警巡防队由1名社区民警和2名辅警带队，队员有村干部、党员、护林员、公益性岗位人员、爱心人士等，每天穿梭在头营镇24个行政村的村头巷尾、田间地头。309名“黄马甲”化身为了解社情民意的信息员、守护平安的安全员、法治教育的宣传员、法治乡村建设的示范员、热心为民的服务员，协助派出所定期在辖区进行联合治安巡逻，开展“护村、护校、护院、护路”行动，手把手指导群众下载安装“国家反诈中心”App，教授群众如何使用来电预警和网上报案等功能。

今年6月22日中午，头营派出所接到报警称，蒋河村村民李某某与邻居王某因地界发生争吵。值班民警迅速赶赴现场，同时通知蒋河村义警配合社区民警前往协助处置。通过讲政策、讲法律、讲邻里关系，双方当事人最终握手言和。

“自从义警巡防队成立以来，各主要村道、路口早晚都能见到民警带领义警巡逻，村民一旦遇到紧急情况，他们总会第一时间赶到，让人觉得很踏实。”一位辖区村民对正在巡逻的义警队伍竖起了大拇指。

截至目前，头营镇辖区诈骗案件大幅下降，盗窃等治安案件发生率同比下降20%，矛盾纠纷发生率同比下降15%，让村民备感安心。义警队伍已经成为该镇构建和谐稳定村组的重要力量。